

сталинский орган Тайгинского РК ВКП(б) Райисполкома, Райпрофсовета

ПУТЬ

4 февраля 1933 г.

№ 14 (335)

Во время подготовки к весенне-посевной кампании

Правильная генеральная линия партии обеспечила победу социализма не только в городе, но и в сельском хозяйстве. Колхозный строй сделался еревне господствующим строем.

Колхозная форма завоевав господствующее положение в деревне требует еще большей заботы и ответственности за развитие сельского хозяйства, со стороны всех наших партийных, комсомольских советских и других организаций.

Мы находимся на кануне весенне-посевной кампании. Организованное проведение весенне-посевных работ в этом году имеет особое значение. Весенне-посевная кампания — это политический экзамен на умение по-большевистски бороться за организацию-хозяйственное укрепление колхозов, за большевистские колхозы за социалистическое перевоспитание колхозников, — это политический экзамен на умение по-большевистски бороться за повышение урожайности.

Каковы практические задачи на которых должно быть сосредоточено основное внимание в подготовке к севу?

Прежде всего требуется высокая революционная бдительность, ясное понимание новой обстановки и новых условий работы в деревне. Нужно видеть новую тактику классового врага, пролезшего в колхозы и совхозы и ведущего свою вредительскую работу тихой сапой,

Борьба за урожай требует высокого качества работы.

Мало засыпать семена, их нужно обогащать и сохранять. Нужна особенная бдительность, в том, что бы классовый враг и его агенты не разворовывали и не портили семян.

Нужна своевременная и хорошая обработка земли. Нельзя допускать пахоты с ограждениями, ибо это наносит большой вред урожайности и засоряет хлеба сорняками.

Нужна особенная бдительность в соблюдении норм высеяния. Сокращение норм высеяния подорвет всю борьбу за урожай. Лучших проверенных в борьбе за колхоз ударников и селянкам — вот один из основных лозунгов весенней кампании.

Своевременно и хорошо по качеству провести весенне-посевную кампанию и организационно-укреплять колхозы

и совхозы нельзя без настойчивой борьбы за трудовую дисциплину. В связи с этим невыход на работу, злостно небрежное отношение к работе в поле со стороны отдельных колхозников должны караться без всякого снисхождения — вплоть до исключения их из колхоза.

Решающее значение в севе имеет своевременная подготовка инвентаря и кошного поголовья. Задача следовательно заключается в том что бы, теперь же зимою отремонтировать весь инвентарь, организовать такой уход за лошадьми, который бы обеспечил полную готовность лошадей к севу.

Наряду с развертыванием подготовительных работ к севу в колхозах и совхозах, ни в коей мере не допустимо игнорирование единоличного сектора в выполнении им посевного плана. По отношению к тем единоличникам, которые будут саботировать весенний сев, должны быть приняты самые крутые меры, они должны быть подвергнуты суровой общественной каре.

Осуществляя указания тов. Сталина о работе в деревне, вызвавшие новый производственный подъем в массах колхозников, воодушевивших их на борьбу за новые успехи и победы в социалистическом преустройстве сельского хозяйства, организовав и возглавив эту растущую активность передовых колхозников, сплачивая колхозный актив, укрепляя пролетарское руководство колхозной деревни Тайгинская партиорганизация обеспечит окружительный разгром кулакского саботажа и вредительства, обеспечит полное выполнение плана весеннего сева, решительное повышение урожайности колхозных и совхозных полей.

Колхоз „Верный путь“ должен быть большевистским

СЛОМИТЬ СОПРОТИВЛЕНИЕ КЛАССОВОГО ВРАГА

„Если мы не руководим в тех или иных колхозах, то это значит, чтоими руководят антисоветские элементы“.

Эти слова тов. Сталина, как нельзя лучше, подтверждаются в колхозе „Верный Путь“ деревни Борки. Пролезшие в колхоз З кулака: Кузенок Захар, Шевченко Иван, Шевченко Василий и подиулачник председатель правления колхоза — Грищенко Петр, беспрепятственно ведут саботажническую и вредительскую работу в колхозе.

Кулаки, особенно Кузенок Захар, — член правления колхоза, за последнее время ведут усиленную агитацию среди колхозников против добровольной продажи хлеба государству. Кулаки чувствуют себя в колхозе „Верный путь“ свободно и ведут разлагательскую работу.

Подиулачник председатель правления колхоза Грищенко Петр сознательно ведет колхоз в разложению. Он в течении января систематически пьянствовал и почти ни разу не был в правлении колхоза и не руководил колхозом. В уборочную кампанию

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА ТРУДА И ОБОРОНЫ

О НОРМАХ СДАЧИ ГОСУДАРСТВУ ЗЕРНА ИЗ УРОЖАЯ 1933 ГОДА ПО ОТДЕЛЬНЫМ КУЛЬТУРАМ

На основании статьи 3 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 января 1933 года „Об обязательной поставке зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами“ СТО постановляет:

1. Установить ниже следующие средние по республикам, краям и

областям нормы сдачи колхозам зерна государству из урожая 1933 по отдельным культурам из расчета на каждый гектар установленного плана посева яровых и на каждый гектар фактического посева озимых (в центнерах):

районы	колхозы необслуживаемые МТС				колхозы обслуживаемые МТС			
	Пшеница	Рожь	Овес	Бобовые	Пшеница	Рожь	Овес	Бобовые
Крымская АССР	4,1	1,8	1,0	2,7	3,4	1,6	1,0	2,7
УССР	3,3	3,1	2,0	2,5	2,6	2,4	1,6	2,0
Восточно-Сибирский край	2,8	3,0	4,1	2,2	2,4	2,5	3,6	1,9
Центрально-Черноземная область	2,5	3,8	2,6	2,5	2,1	3,3	2,2	2,1
Северо-Кавказский край	2,6	2,5	1,5	0,8	2,2	2,1	1,3	0,7
Западно-Сибирский край	2,4	3,0	2,8	1,5	2,0	2,6	2,4	1,3
Киргизская АССР	2,6	—	1,2	—	2,2	—	1,0	—
Казахская АССР	2,0	2,2	2,1	—	1,5	1,7	1,6	—
Татарская АССР	1,3	2,9	2,4	1,5	1,0	2,3	1,9	1,2
Средне-Волжский край	2,2	2,5	2,3	2,0	1,7	2,0	1,8	1,6
Башкирская АССР	2,0	3,0	2,1	2,1	1,7	2,5	1,6	1,8
Нижне-Волжский край	2,1	2,5	1,5	1,3	1,7	2,0	1,2	1,1
Дальне-Восточный край	1,9	1,8	2,1	—	1,4	1,3	1,5	—
Уральская область	1,9	2,3	1,6	0,8	1,5	1,8	1,3	0,6
Московская область	1,1	1,8	1,9	0,8	0,8	1,4	1,5	0,6
Горьковский край	0,7	1,7	1,6	0,8	0,6	1,3	1,2	0,6
Республики Средней Азии (Узбекистан, Туркменистан, Таджикистан, Каракалпакская АССР	2,0	—	—	—	1,5	—	—	—
Западная область	0,9	1,1	1,1	0,6	0,6	0,8	0,8	0,4
Ленинградская область	0,6	0,6	1,0	0,6	—	—	—	—
Ивановская область	0,6	0,7	0,9	1,1	0,5	0,5	0,7	0,8
Северный край	0,4	0,9	0,9	0,4	—	—	—	—
БССР	0,6	0,7	1,1	0,5	0,5	0,5	0,8	0,4
ЗСФСР	1,0	—	—	0,3	0,6	—	—	0,2

2. Поручить СНК союзных республик, краевым и областным исполнительным органам установить и с утверждения СНК СССР опубликовать нормы сдачи пшеницы, ржи, овса и бобовых для каждого района с тем, чтобы было обеспечено как полное выполнение установленных для республики, края и области размеров сдачи всех зерновых хлебов в целом, так и каждой из следующих культур: пшеницы, ржи, овса, бобовых. Порядочные нормы сдачи пшеницы, ржи, овса и бобовых, равно как и средние по всем зерновым культурам нормы, установленные Совнаркомами союзных республик, краевыми и областными исполнительными органами, являются обязательными для всех колхозов данного района.

3. Установленные согласно статей

первой и второй настоящего постановления нормы сдачи пшеницы, овса, ржи и бобовых не распространяются на единоличные хозяйства. Единоличные хозяйства обязаны сдавать государству эти культуры в размерах обязательств, установленных для каждого единоличного хозяйства сельсоветами, исходя из их фактически засеянной площади озимых и утвержденного плана сева яровых культур с тем, чтобы сдача с гектара пшеницы, ржи, овса и бобовых единоличными хозяйствами была на 5—10 процентов выше нормы установленной для колхозов данного района.

Председатель СТО

В. Молотов (Сирибин).

Секретарь СТО И. Мирошников.

27 января 1933 года.

хлеба не распределенных по трудодням.

Хлеб в колхозе хранится явно вредительским способом. Кроме колхозного амбара, хлеб ссыпан в 15 амбарах колхозников, при чем ключи от этих амбаров находятся у колхозников. В одном закроме ссыпан хлеб колхозника, а в другом общий колхозный хлеб. Документы, устанавливающие ответственных лиц за сохранность хлеба, не оформлены. Имеется только запись у кладовщика, сколько ссыпано в тот или иной амбар. Ввиду того, что из отдельных амбаров хлеб брался без всякого учета, сейчас и сам кладовщик не может сказать, сколько хлеба должно быть в данном амбаре.

Содержание скота безобразное. Например, лошади находятся под открытым небом. Свиньи содержатся на льду, без всякой подстилки.

К этому вредительскому ведению хозяйства надо еще дополнить полную беззаботность правления колхоза и его председателя в области подготовки к весенне-посевной кампании. Никакой подготовки к весне не ведется.

Кулакский саботаж должен быть немедленно сломлен, колхоз „Верный путь“ — должен быть большевистским колхозом.

Л. С.

14-го февраля, в 6 часов вечера, в помещении клуба им. Ленина созывается

ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕNUM

Тайгинского РК ВЛКСМ

Повестка дня:

1) Итоги объединенного пленума ЦК и ПЧК ВКП(б) и задачи комсомола — докл. т. Чугунов. 2) О работе комсомола в деревне — докл. т. Бесов. 3) О перевыборах союзных органов — докл. Якубов. 4) Реализация решений пленума ЦК и Крайкома ВЛКСМ по организации досуга рабочей и колхозной молодежи — докл. т. Мякишева, сод. Калтерев Цемзвода и тяги — секретари. 5) Орг. вопросы.

Явка членам и кандидатам пленума, рев. комиссии и секретарям сельских и производственных ячеек обязательна. Приглашаются комсомольский и партийный актив города.

РК ВЛКСМ.

Внимательный и ласковый уход воспитает из телка хорошую корову

Одной из основных причин низкой продуктивности сибирского молочного скота является плохое его воспитание в самом раннем возрасте.

Грязное и бедное кормление, в сочетании с плохим содержанием телят убийственно оказывается на их развитии. Результатом плохого воспитания, является низкая удойливость скота и изжога живой вес. Это подтверждается целым рядом данных опытных членений и контрольных союзов. Юдзинская Канской молочной школы корова № 18 воспитанная в крестьянских условиях имела живой вес 19 килограмм, ее дочь № 24 воспитанная в условиях фермы весила уже 24 килограмма, а внучка № 52 — 410 килограмм. Эти данные говорят о том, что не скот наш плох, а плохие хозяева. Улучшить воспитание и кормление скота, и в первую очередь молодняка, — основная и наиболее ответственная задача колхозных молочно-товарных ферм.

Самым серьезным и ответственным периодом воспитания молодняка является период молочного воспитания.

Забота о правильном воспитании высокопродуктивного животного должна начинаться с ухода за стельной коровой. В интересах правильного развития плода, стельная корова должна кормиться хорошо, с достаточным содержанием в корме как белков так и неорганических веществ (фосфор, известь) лучшим кормом для стельной коровы нужно считать хорошие луговое сено, отруби, жмы. Однако корова должна не очень сильно откармливаться. Излишнее обильное кормление, вызывает отложение жира, слабость теленка и трудный растел. Поэтому за 10-15 дней до отела корову следует кормить более умеренно, воздерживаясь от обкармливания концентрированным кормом.

Для предохранения от ушибов и выкидышей, стельные коровы должны обязательно содержаться на привязи отдельно от молодняка, с достаточным количеством сухой подстилки. Для наблюдения за стельными коровами (особенно зимой) должны быть установлены на скотных дворах круглосуточные дежурства. Это особенно важно в тех фермах где нет достаточно теплых родильных помещений.

После отела, теленка нужно сначала освободить от слизи во рту и носу, потом до суха растереть жгутом мягкого сена все тело, обтирание раздражая нервы усиливает дыхание, что очень важно для только родившегося теленка.

Пупочный канатик, если он сам не оторвался, следует обрезать на расстоянии ширины лодони от живота и кожу его во избежании заражения смазать йодом или чистым дегтем.

Теленок должен быть свешан на весах и помещен в хороший чистый телятник с температурой не ниже 10-12 градусов. В телятнике не должно быть сквозняков.

Кормить корову в первые дни после отела нужно умеренно своевременно не давая, во избежании родильной горячки, концентрированных

кормов, силоса и корнеплодов и лишь постепенно по мере увеличения молока, довести кормление до нормы.

Теленка в первые 8-10 дней обязательно кормить молоком своей матери, так как молоко первых десяти дней весьма существенно отличается по своему составу от молока других коров, а не соблюдене этого правила неизбежно повлечет за собой понос теленка. В первый день теленок должен поиться молозивом не менее 3-4 раза в день небольшими порциями. Сильное переполнение желудка молодого животного может привести к расстройству пищеварения. Общее количество молока в среднем не должно перевышать 1,2—1,4 килограмма молока. В последующие дни, до конца первой недели суточная дача молока ежедневно увеличивается на 0,5 килограмма в зависимости от хода развития и прироста теленка. С первых же дней второй недели, дальнейшее увеличение суточной дачи должно идти за счет снятого молока (по 400 грамм через каждые два дня). Цельное молоко до семнадцати дневного возраста дается по высшей норме первой недели около 4 килограмм. После 17 дней, по 400 грамм ежедневно заменяется снятым молоком. К концу 3-й недели цельное молоко совершенно заменяется обратом, и в рацион теленка вводится концентрированный корм в виде хорошо просеянной овсянной муки. Овсянка задается в пойло, а по мере развития зубов (с 4-5 недели) частично в сухом виде.

Кормление обратом заканчивается в возрасте 2-х месяцев и пойло теленку дается из чистой воды и концентрированных кормов. Хорошо в пойло теленку добавлять хлебные кусочки.

Переход от цельного молока к снятым и к воде, должен совершаться постепенно, так как резкое изменение в питании может вызвать расстройство желудка теленка.

С третьей недели, теленку следует давать немного питательного сена. Жмы в молочный период можно давать только льняной и телятам в возрасте не менее 5-7 недель, причем лучше всего жмы давать в сухом виде, так как хорошо пережеванный и смоченный слюной он лучше переваривается.

По мере приближения к концу молочного периода концентрированный корм, должен в большем количестве задаваться в сухом виде, уменьшая дачу его в пойле. В среднем суточная дача концентрированных кормов теленку должна начаться с 50-100 грамм и постепенно увеличиваться.

Начиная с 4-5 недели обязательно добавление в пойло новаренной соли — ежедневно чайную ложку, и пережженную костянную муку в смеси с 2-мя частями растопленного масла. Это необходимо молодому организму для правильного развития костей.

В среднем за весь молочный период должно быть скормлено не менее 100 килограмм цельного молока, 300 килограмм обрата и 25 килограмм кон-

центрированного корма. Эти нормы являются средне-обеспечивающими нормальное развитие теленка.

Основным показателем, правильности кормления молодняка является его прирост, нормально этот прирост для теленка молочного периода должен быть не менее 450 грамм ежедневно. Если прирост ниже, следует проверить, путем наблюдения над теленком, достаточно ли теленку корма. Прирост определяется обязательным взвешиванием телят на весах. Такое взвешивание тем более необходимо МТФ, что оплата труда, телятниц должна производиться исключительно из прироста.

При кормлении теленка молоком, обратом и пойлом с особой тщательностью следует соблюдать правило подогревания этих кормов до температуры парного молока (30 градусов). Посуда, из которой кормиться теленок должна быть безусловно чистой и после каждой дачи корма тщательно промываться горячей водой. Грязная посуда, грязное и холодное молоко — главные причины поноса падежа телят. Если у теленка появился понос, его нужно немедленно изолировать от остальных телят (при групповом содержании) и принять меры к его лечению.

Внимательный и ласковый уход за телятами, особенно в первые месяцы жизни, являются совершенно необходимым в борьбе за повышение качества социалистического животноводства. **Зоотехник Сторожилов.**

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

ПРЕВРАЩЕНИЕ СОЛОМЫ В ПИТАТЕЛЬНЫЙ КОРМ

Всесоюзный институт животноводства за последнее время проводит интересные опыты по улучшению питательных свойств соломы. До сих пор переваримость озимой пшеничной соломы не превышала 40 проц. Таким образом больше половины этого корма проходит через животный организм без пользы. В то же время пережевывание соломы, переваривание и передвижение ее через пищеварительные органы требует от животного большой затраты силы.

Советский ученый проф. Китаев предложил новый способ повышения питательных качеств соломы, она обрабатывается в растворе глауберовой соли и извести, а затем перед скармливанием тщательно промывается. Солома, обработанная по этому способу, отличается хорошей переваримостью и довольно высокими питательными свойствами.

Благоприятное действие на переваривание соломы оказывает прибавка к ней силосованного корма. Силосование самой соломы тоже улучшает ее вкусовые и питательные свойства.

Из семи родившихся телят, живыми остался только один ВОТ КАКОВ РЕЗУЛЬТАТ БЕЗОТВЕТСТВЕННОГО ОТНОШЕНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВУ В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ СТРОИТЕЛЬ“

Рейд бригады печати.

Сейчас во главу угла всей работы земельных органов, колхозов и местных партийных и советских организаций по дальнейшему развитию животноводства должна быть упорная повседневная борьба за воспроизводство стада, за сохранение молодняка и решительное повышение продуктивности скота, путем коренного улучшения ухода, кормления и содержания.

В колхозе „Красный строитель“ Н-Тайменского сельсовета крупного рогатого скота имеется 52 головы. Весь скот стоит в общем дворе. Быки производители и стельные коровы находятся в общем стаде.

Имеющийся телятник совершенно не отаплен и наблюдение за телятником очень плохое. Телята из телятника убегают на общий двор и по долгу там находятся, в результате два теленка на днях были убиты быком.

Из семи родившихся телят, живых осталось только один.

В уходе за скотом наблюдается полнейшая беззабота. Сельской оплаты труда в животноводческих бригадах нет, имеется большая текучесть так в 3-х животноводческих бригадах из 8 человек, только один кол-

Приготовить помещения для телят

Увеличение поголовья скота в совхозах — главным образом должно проходить путем сохранения и воспитания молодняка.

Однако же в ферме № 1 совхоза 320 об этом не думают. Скоро на ферме № 1 начнется массовый расплод коров, нужны помещения для телят, а на ферме их нет.

Об утеплении имеющихся телятников дирекция только разговаривает, реального же пока ничего не сделала.

Родильное помещение занято быками — производителями. Стельные коровы до самого растела находятся вместе с другими коровами, что крайне не допустимо.

Этому безответственному отношению к животноводству надо положить конец.

Дирекция должна немедленно оборудовать и утеплить телятники и родильное отделение и поместить в нем стельных коров. **Совхозник.**

„При продолжающемся отставании животноводства в целом от наметок плана, социалистический сектор в области животноводства возвратил в десятки раз в сравнении с 1928 годом, превысив все наметки пятилетки за счет организации колхозных ферм и увеличения поголовья животноводческих союзов. Крупного рогатого скота в одних крупных совхозах и товарных фермах к концу 1932 г. было 7,6 млн. голов (в совхозах — 2,1 млн. голов и колхозных товарных фермах — 5,5 млн. голов) против 332 тыс. голов в 1928 году. Свиней в одних крупных совхозах и товарных фермах к концу 1932 г. было 3,6 млн. голов в совхозах — 950 тыс. голов и в товарных — 2,6 млн. голов (против 75 тыс. голов в 1928 году). Овец и коз в одних крупных совхозах и колхозных товарных фермах к концу 1932 г. было 9,9 млн. голов (в совхозах 4,4 млн. голов и в товарных фермах 5,5 млн. голов). Против 970 тыс. голов в 1928 году.“ (Январский обединенный планум ЦК и ЦК ВКП(б)).

Окружить заботой и большевистским вниманием пионерские отряды

Лучших комсомольцев на работу в пионерские отряды

Восемьдесят два отряда в них 3143 пионера и 1070 октябрят,— вот каково наличие пионерской организации района.

Большая ответственность ложится на партийную и комсомольскую организации района в руководстве пионердвижением.

Внимание в первую очередь должно быть обращено на подбор вожатых отрядов. Однако вожатыми отрядов подчас выделяются такие комсомольцы которые совершенно не способны ни при какую либо серьезную работу ребят.

Эогда пионерские отряды считают исправительными учреждениями и вожатыми посылают самим недисциплинированных комсомольцев в надежде на то, что отряд исправит— так было в строительной ячейке.

Иногда вожатым выделяется совершенно неграмотный комсомолец.

А иногда и совсем не выделяют вожатых. Из 18 городских отрядов только 6 имеют вожатых комсомольцев выделенных ячейками. Остальными отрядами руководят сами пионеры.

Выделенным комсомольцам—вожатым совершенно не оказывается со стороны многих ячеек комсомола и партии никакой помощи. Что делает вожатый, какие у него трудности в работе в чем он нуждается это меньше всего беспокоит ячейки.

7 всесоюзная конференция ВЛКСМ требовали все комсомольские организации выделять вожатыми лучших ударников комсомольцев, хорошо грамотных, политически развитых, проверенных на общественной работе.

У нас есть все возможности укреп-

ить пионерскую организацию улучшить ее работу. Для этого необходимо в первую очередь обеспечить отряды вожатыми выделить для руководства отрядами лучших комсомольцев закрепить выделенных на пионер работу не менее чем на год.

В помощь каждому вожатому надо прикрепить по одному комсомольцу, коммунисту и женделегатку.

Проведение сборов отряда должно быть в корне перестроено. Сидке и дублированию взрослых собраний не должно быть места в отряде. На соборе должны быть игры песни, физкультурные танцы.

К политпроспективной работе пионеров надо привлечь старых партийцев и комсомольцев, участников гражданской войны, лучших ударников рабочих, инженеров и техников.

Мы обязаны поставить работу так, что бы она была нашей гордостью и мы это сделаем с помощью рабоче-колхозной общественности под руководством РК ВКП(б).

Пред. Райбюро ДКО Зонов.

Соберем средства на самолет „Западно-Сибирский пионер“

По инициативе пионеров западной Сибири будет строиться самолет под наименованием „Западной-Сибирский Пионер“. Вам пионерам Тайгинского района необходимо широко развернуть массовую работу по сбору средств на свой самолет.

Собранные деньги переводите по адресу г. Н-Сибирск госбанк тек. счет 375.

Из самых худших стали самые лучшие

СЕКРЕТ — В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

1-го сентября начало нового учебного года. Комплектуются группы. В группы подбирают учеников с одинаковыми знаниями. Как и все 6 гр. "В" также была укомплектована 33-я знание разнообразны. Из 33 по отметкам прошлого учебного года 8 имеют "уд" 15 "неуд" и 10 слабо.

Кроме не удовлетворительного подбора по знаниям ребята были сильно не дисциплинированные. За плохое поведение в школе 7 учеников получили замечание, 5 замечаний получила вся группа и 6 учеников как деэрганизаторов и зачинщиков нескольких драк были исключены из школы. Не было коллективной спайки, кебиль организованности. Прогулы, опоздание, не внимательность на уроках стали повседневным явлением в группе.

Попытки педагогов и пионеров уговорить ребят примерно вести себя и хорошо учиться лопались как мыльные пузыри. Ничто не помогало. Развал продолжался прогулы росли, процент отстающих увеличивался. Некоторые педагоги пришли к убеждению, что группа неисправима и ее надо расформировать. Руководство школы по этому пути не пошло. Не попала в группу ДСУ и пионерский отряд. Решили исправить группу.

Где выход? Как выбраться из создавшегося положения? Вот над чем задумались руководство школы пионеры и групсовод. И выход нашли. Собственно он давно существовал но не было использован.

Решили, вызвать на соревнование по качеству и дисциплине 7 группу "А" лучшую в школе.

По боевому развернули работу

пионерский отряд и группа ДСУ разяснили ребятам значение соревнование. Сильных прикрепили к слабым. Шалунов рассадили между дисциплинированными. Наладили точный учет успеваемости каждого ученика.

Быстро наступил перелом в дисциплине. Поднялась внимательность на уроках. С каждым отстающим в отдельности разговаривал зав. школой групповод ДСУ, вожатый отряда ЮП. В стенгазете регулярно освещается работа группы.

Организованное наступление педагогов, пионеров и ДСУ быстро дает себя знать. У ребят пробуждается интерес в пионер-организации, к общественной работе.

И в честь 15 годовщины октября 18 учеников примерных в учебе и дисциплине были торжественно приняты в пионеры. Растет ударничество. Ребята берут индивидуальное обязательство. Не по докладам а по дням крепнет "противник" в соревновании с 7 группой "А".

К каникулам группа становится не узнаваемой. Количество пионеров с нескольких человек увеличивается до 27. Организовано два звена. Поднялась дисциплина. Группа получает только одно замечание. Возвращаются в группу 6 исключенных с обязательством что они больше не будут драться.

Ударничеством охвачены все ученики. Вот лучший из лучших достойные показа всей советской общественности Трофимова Стеша— председатель групового ДСУ, Шпанова Уля и Перепелкина Таня вожатые пионерских звеньев Резиний Владия, Частикова и много других.

На 1-е января по освоению программного материала группа дала показатели: по немецкому языку, химии, литературе, слесарному делу 100 процентов, по математике 96. Группа полностью сдала нормы на значок ГТО.

Подведены итоги соревнования. Победители оказались 6 групп "В" в прошлом самая не дисциплинированная самая отсталая а сейчас она передовая краснознаменная во всей школе. Но побежденная 7 группа "А" дала обязательство к 20 марта взять обратно переходящее знамя. Это заставляет всех учеников пионеров педагогов еще упорнее вести борьбу за овладение основанием науки за укрепление сознательной дисциплины.

Организовано под руководством ячейки ВКП(б), комсомола, педагога и пионерского отряда завоевала 6 группа "В" знание первой краснознаменной.

Эр. Нуель.

БАТРАЧКА—ПЕДАГОГ

Знакомство наше началось так: на дне я зашел в массовую ФЗС № 1, зашел не просто, школа она как и все школы, но только в отличии от других школ в этой школе помещается две школы и рабфак.

В двух этажном здании ютятся эти школы. В верхнем этаже расположена образцовая школа, а внизу массовая и рабфак.

Занятия проводятся в три смены. Большая перегрузка помещений. Классы не успевают прогреваться после первой смены, как начинает занятия вторая смена.

Тов Вяткин Федор Иванович—зав. школой, в прошлом рабочий стрелочник, коротко ознакомил с работой школы. Рассказал об успехах каждой группы в отдельности.

Лучшая группа в школе считается 6-я "В", которая в борьбе за качество учебы отвоевала переходящее Красное Знамя у 7 группы "А" и до сих пор считается непобедимой и самой примерной и самой дисциплинированной в школе.

И вот сейчас 6 гр. "В" дала лучшие показатели по качеству.

На вопрос, что же обеспечило победу в соревновании 6 гр. "В"— в прошлом самой слабой? Федор Иванович попросил ответить групповода 6 гр. "В".

Вышла молодая женщина в простом рабочем костюме и отреагировала—групповод 6 группы Овсянникова Аграфена Матвеевна—а смеясь добавила—русская".

Не смотря на все трудности я ре-

шила овладеть новой для меня специальностью.

Трудно было. В суготке школьной жизни забывала, что и когда надо было делать. Однажды раз пропустила два урока. Не могла разобраться в расписании.

Стала прислушиваться к голосу педагогов.

Выбрали меня секретарем ячейки, стала я разговаривать с каждым учителем в отдельности и брать из опыта все лучшее. Дела нечастую не исправляла группу. Ну думаю все прошло. Много пришлось проработать, что бы вывести группу в передовые.

Верно есть и сейчас трудности. Слаба еще подготовка по русскому языку. Но главные трудности позади. Я потянула педагогическую работу. Теперь спокойно и уверенно могу заявить:—В нашей стране каждый рабочий и колхозник, каждый сторожка и уборщица может стать педагогом. Было бы желание работать. Нет таких трудностей, которых мы не могли бы пересилить.

Сейчас по качественным показателям группа тов. Овсянниковой первая в школе. 2 февраля она получила переходящее Красное Знамя.

Мы верим, что Аграфена Матвеевна—бывшая батрачка уборщица с помощью вчерашних рабочих, сегодня педагог Вяткина Ф. И., Иматенко Т. А. и другие соединят школу первого по району.

Нарлов.

7-го февраля при районном ВЛКСМ созывается РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ вожатых городских и сельских отрядов Ю. Л.

Повестка дня:

1. Об итогах пленума ЦБ и КБ ДКО.
2. О состоянии деревенской организации Ю. П. (докл. тов. Якубов).
3. О кадрах вожатых (докл. тов. Зонов).
- На совещание вызываются все вожатые городских и сельских отрядов Ю. П. и комсомольцы прикрепленные к отрядам (в городе). Секретари ячеек ВКП(б) и ВЛКСМ должны обеспечить в срок явку вожатых на совещание.

РК ВКП(б), РК ВЛКСМ.

За границей

Руководитель фашистов Гитлер—глава Германского правительства

ПРАВИТЕЛЬСТВО ГЕНЕРАЛА ФОН-ШЛЕЙХЕРА УШЛО В ОТСТАВКУ.

Огласив официального сообщения, «рэйхсканцлер Шлейхер заявил Гинденбургу, что нынешнее германское правительство, в соответствии со своим характером президиального правительства, может отставать перед рейхстагом свою программу и свою точку зрения только в том случае, если президент предоставит ему полномочие на распуск рейхстага. Президент Гинденбург заявил, что при настоящем положении он не может согласиться с этим предложением. В результате, Шлейхер заявил, что кабинет в целом подает в отставку».

ПРАВИТЕЛЬСТВО БАРОНОВ ТЯЖЕЛОЙ ИНДУСТРИИ, ПРУССКОГО ЮНКЕРСТВА И ФАШИСТИЧЕСКИХ ШТУРМОВИКОВ

БЕРЛИН, Агентство Вольф сообщают: «30 января рейхспрезидент Гинденбург принял руководителя националь-социалистической партии Адольфа Гитлера и бывшего рейхсканцлера Фон-Папена для длительной беседы.

Рейхспрезидент Гинденбург назначил рейхсканцлером Адольфа Гитлера...

ФОН-ПАПЕН назначен заместителем рейхсканцлера и имперским комиссаром Пруссии».

Генерал Шлейхер, пытаясь успокоить массы обещаниями поблажек, что быт гверна скрутить их в бараках рог в последствии. Но Шлейхер мало много засевал своими посулами.

Вместо Шлейхера пришло и власти правительство фашистов. Но и это несмотря на свою зверскую неумолимость и революционному движению не сменят его задавить и не уладить противоречия в лагере буржуазии.

Пролетариат Германии сумеет отвратить на новое наступление буржуазии сплоченным и сокрушительным ударом.

Предложение комфронтации Рейхстага

БЕРЛИН, Состоялось заседание совета старейшин, Комитета депутатов. Торглер потребовал немедленного созыва рейхстага для обсуждения следующей повестки дня:

1. Внутреннее недоверие кабинету Гитлера.

2. Отмена чрезвычайного мюнхенского декрета правительства Фон-Папена.

3. Обсуждение мероприятий по зимней помощи безработным.

Предложение коммунистов было отвергнуто.

За первенство в З-м всесоюзном конкурсе.

ПОВЫШЕНИЕМ ИЗМЕРИТЕЛЕЙ СВОЕЙ РАБОТЫ

отвечают транспортники на решение январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)

Проработка решений январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) подняла мощную активность в работе на транспорте.

Подведенные итоги за январь говорят о значительных достижениях в работе конкурсных паровозов, паровозных и вагонных бригад.

Товарный паровоз № 709-02 включившийся во всесоюзный конкурс, с 1 по 31 января имеет следующие показатели: Было задано расходовать угля 189,147 килограмм, а израсходовано 106,692 килограмма. Имеет экономии топлива—48,9 процента. Пробег увеличился с заданного 4030 километров в 334 часа до 8670 километров в 472 часа работы. Срыва спаренной, порчи паровоза в пути и опозданий совершенно не было. Напротив имеется нагону—18 часов 45 минут. В общей сложности паровоз имеет в январе 449 баллов в место декабря 206 баллов.

Паровоз 99,29 пассажирского парка—участник всесоюзного конкурса, также значительно повысил эффект своей работы.

Заданная норма расхода угля составляла 152,25 килограмма израсходовано—121,722 килограмма с экономии—19,4 проц. Пробег вместо заданного—9180 километров в 384 часа, сделали 10783 в 366 часов и в общей сложности паровоз имеет баллов в январе 199. В декабре было 79.

Значительно улучшилась, по сравнению с прошлым месяцем, работа

Телеграф.

Открываем районный митинг—перекличку по борьбе за финплан

МОБИЛИЗУЕМ СРЕДСТВА НА УСИЛЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета «Сталинский Путь» открывает митинг перекличку по выполнению финпланов 1-го квартала 1933 г. В митинге—переклички должны принимать участие все сельсоветы, все организации города.

Цель митинга—показать активность борьбы за финплан 1 квартала с.г. сельсоветов и городских организаций. Дать показ примеров и опытов подлинной большевистской борьбы за выполнение плана мобилизации средств и поднять общественным букиром отстающих.

7 февраля на страницах нашей газеты слово будет предоставлено о проделанной работе на финансовом фронте: Райпрофсовету, Райсберкассе и Лесорабкоопу.

9 февраля—слово представляется Райкому ВЛКСМ, Райпрофсожу. Н.-Яшкинскому, Иткаринскому, Ботевскому, Дубровскому и Барковскому сельсоветам.

12 февраля—РайТПО, Жакт, Транспортная сберкасса. Пашковский, Литвиновский, ЯЯ—Бобровский, Н.-Тольменский и Светлинский сельсоветы.

14 февраля выступает ГОРПО, Райпотребсоюз, Горсовет, Поломошин-

ский, Колмогоровский, Пачинский, Красносельский и Можовский сельсоветы.

17 февраля—слово имеет Яшкинский ЗРК, Инвалидная кооперация Тайги, Н.-Романовский, Щемиловский, Б.-Ямский, Северский и Власковский сельсоветы.

19 февраля—слово представляется Яшкинскому ПосПО, Тайгинскому госбанку, Орловскому, Колбихинскому, Березовскому сельсоветам.

22 февраля слово имеет председатель райкомсода, председатель горфинсекции, Морковский, Вотиновский и Бородавский сельсоветы.

В эти установленные дни каждый сельсовет, каждая организация жни будут продемонстрировать

работу, показать, что они делали какие имеют достижения, какие хорошие опыты массовой работы следует перенести в другие участки. Научить остальные сельсоветы работать по большевистски.

Редакция газеты призывает всех рабочих, колхозников и трудящихся района принять активное участие в митинге—переклички и присыпать в редакцию свои письма о том как идет борьба за финплан.

7-го ФЕВРАЛЯ—ЯРМАРКА

Решение январского обединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) указали на необходимость усиления советской торговли и товарной связи между городом и деревней.

Партийная и профсоюзная организации депо Тайга в целях улучшения материального положения рабочих депо с одной стороны и с другой усиления товарной связи с деревней 7 февраля проводят колхозно-деповскую ярмарку.

Задача колхозников и единоличников выехать на ярмарочный торг со всеми видами продукции сельского хозяйства. Кооперативные организации депо и города выбрасывают со своей стороны промышленных товаров на сумму 35 тысяч рублей.

Парткомитет депо для проведения подготовительной работы к весеннему

сезу и организации колхозников и единоличников на ярмарку послали рабочие бригады в количестве 15 человек.

7 февраля вечером проводится вечер смычки, где колхозники вместе с единоличниками и рабочими депо будут разговаривать о своих достижениях и заключать хозяйственно-политические договоры между колхозами и цехами депо.

Колхозники единоличники должны знать, что спекулянты и кулачики будут прилагать все силы и меры к тому, чтобы сорвать ярмарку и взаимыть цены на продукты.

Дать решительный отпор спекулянтам и кулакам. Продукты сельского хозяйства продавать только колхозам.

ВАЖНЕЙШИЕ ПОПРАВКИ

В газете «Сталинский Путь» № 10 от 24 января 1933 г. при сверке доклада тов. Ставки «О работе в деревне» по газете «Правда» обнаружены следующие пропуски и опечатки:

На 1 стр. в 3 колонке 1 строка напечатано: «С 1933 г.—только после выполнения этих условий можно будет открыть колхозную торговлю хлебом». Далее в том же абзаце после слов «не заслоняйте своего внимания заботой о фондах» пропущено слово «и запасах».

На той же странице в 4-й колонке 10 строка снизу напечатано «70 или 100 проц. колхозизации». Должно быть: «70 или 80 проц. колхозизации».

На 2-й стр. во 2-й колонке 38 строка снизу вместо слова «в селах» должно быть «в местах».

На той же странице в 3 колонке 22 строка сверху напечатано: «Мы знаем случаи, когда Советы рабочих и солдатских депутатов поддерживали в известный период контрреволюцию против революции». Должно быть: «Мы знаем случаи, когда Советы рабочих и солдатских депутатов поддерживали на известный период контрреволюцию против революции».

В той же колонке в предисловии к абзацу напечатано: «И наоборот колхозы могут пре-

вратиться в известный период в прикрытие всякого рода контрреволюционных партий и в колхозах будут управлять зееры и меньшевики... и т. д. Должно быть: «И наоборот—колхозы могут превратиться на известный период в прикрытие всякого рода контрреволюционных действий, если в колхозах будут направлять зееры и меньшевики» и т. д.

На 2 стр. в 4 колонке 16 строка сверху вместо слова «возглавляют» должно быть «восхваляют».

На 3 стр. в 1-й колонке 6 строка сверху после слов «это большая часть людей» вышло слово, взятое в кавычки «тихие». В той же абзаце после слов «Они за хлебозаготовки Они» пропущено слово, взятое в кавычки «только». В той же колонке 35 строка сверху напечатано: «Чтобы разглядеть такого врага». и т. д. Должно быть: «Чтобы разглядеть такого лояльного врага» и т. д. В той же колонке 49 строка сверху напечатано: «А не замечая колхозного врага и его новой маски» и т. д. должно быть так: «Не замечая классового врага в его новой маске»... и т. д.

На той же странице в 3 колонке 18 строка сверху напечатано: «...передко причины недостатков нашей работы в деревне ищут не там, где их надлежит искать и передко они остаются ввиду этого неустранимыми». Должно быть так: «...передко причины недостатков нашей работы в деревне ищут не там, где их надлежит искать и недостатки остаются ввиду этого неустранимыми». В той же колонке 34 строка сверху напечатано: «Можно думать». Должно быть: «Можно подумать».

Редактор Н. Иванов.

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., д. № 7, Телефон 22. Прием заявок и объявлений в газете—в типографии Советская 24. Газета выходит дважды в месяц—в числах:—2, 4, 7, 9, 12, 14, 17, 19, 22, 24, 27 и 29. Румынские не возвращаются. Выходные дни в радиации: 4, 9, 14, 19, 24 и 29.

Уполн. Райлито № 1—45.

г. Тайга, художник газ. «Сталинский путь».